

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель Общественного Совета
при Министерстве культуры РД


С.А.Хавчаев

«30» октября 2018г.

ПРОТОКОЛ № 3

выездного заседания Общественного совета при Министерстве
культуры Республики Дагестан

18.10.2018г.

11-00

г.Хасавюрт

Председательствовал Хавчаев С.А.

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

Насрулаева Ш.А., Магомедов К.М., Петенина Т. П., Капиева Т.Д.,
Сулейманов М.М., Алиев А.Д., Казиев Ш.М.

Алиева Н.М. - главный специалист-эксперт отдела молодежных
культурных программ МК РД (секретарь совета)

Чарихов Р.А. - начальник управления культуры г.Хасавюрта

Абдулазизова А. - зам.директора Дворца культуры «Спартак»

Повестка дня:

Вопрос 1. «О работе учреждений культуры г.Хасавюрта».

Выступили: Хавчаев С.А., Чарихов Р.А.

Члены Общественного совета посетили ряд учреждений культуры г. Хасавюрта. Знакомство началось с посещения ансамбля «Эхо гор», где руководитель ансамбля рассказал о гастрольной деятельности и о трудностях, с которыми им пришлось столкнуться в работе. Коллектив ансамбля показал несколько танцевальных номеров.

Далее посетили Центр традиционной культуры народов России. Очень современный и оснащенный центр. Фойе и коридоры оформлены в едином стиле, стеллажи с поделками детей студии декоративно-прикладного творчества, наградами и сувенирами ансамбля «Хасавюрт», репродукциями с картин известных художников по теме «Старинные костюмы народов Дагестана» и манекенами в костюмах народов Дагестана. Прекрасный актовый зал на 20 посадочных мест, оснащенный современной звуковой аппаратурой.

Брендом Центра, несомненно, является образцовая хореографическая школа, открытая в 2015г. на базе танцевальных кружков. В 6 классах занимаются более

400 детей и подростков. Занятия проходят в 2-х хореографических репетиционных классах, имеются уютные, оборудованные раздевалки и душевые.

Также в Центре есть музейная экспозиция, которая насчитывает 109 экспонатов – домашняя утварь, изделия гончаров, ювелиров, мастеров по художественной обработке дерева и металла и мн. другое.

Далее члены Общественного совета посетили библиотеку и ознакомились с условиями работы. Член Общественного совета Казиев Ш.М. подарил библиотеке свою книгу, изданную в 2018г. «Р.Гамзатов. Жизнь замечательных людей». В ближайшее время планируется проведение творческого вечера Казиева Ш.М. посвященного презентации этой книги в библиотеке г.Хасавюрта.

Вслед за библиотекой посетили музей и осмотрели выставочные экспозиции.

Детская школа искусств находится в очень старом ветхом помещении. Маленькие классы, прогнившие полы. Составляется проект новой школы, администрации нужно выделить место для строительства, а Министерству культуры РД оказать возможное содействие.

Далее посетили Дворец культуры «Спартак», в котором проводился день открытых дверей – мастер-классы по национальным и современным танцам, по вязанию национальных джурабов и многое другое.

После посещения учреждений культуры члены Общественного совета продолжили свою работу в зале Дворца культуры «Спартак». Заседание открыл Хавчаев С.А. – председатель Общественного совета. Он поблагодарил за теплый и радужный прием и предложил заслушать доклад начальника управления культуры г. Хасавюрта Чарихова Р.А.

За 9 месяцев 2018 г. Управлением культуры г. Хасавюрт в соответствии с утвержденным планом работы продолжена работа по созданию условий для полноценной деятельности всех муниципальных учреждений культуры и обеспечению максимальной доступности горожан к участию в культурной жизни города. Работниками учреждений культуры и искусства г. Хасавюрта ведется активная работа, по приобщению населения к творчеству, сохранению и развитию традиционной народной культуры, национального фольклора, по поддержке культурных традиций малочисленных народов, художественного творчества детей, по выявлению одаренных детей и привлечению их в кружки художественной самодеятельности, хореографии, вокала, хора и театрального искусства.

В управление культуры г. Хасавюрт на сегодняшний день входят следующие учреждения: Дворец культуры «Спартак», «Городской центр культуры», «Центр традиционной культуры России», «Школа искусств, муниципальный хореографический ансамбль «Эхо гор», городская централизованная библиотечная система им. Р. Гамзатова.

Хасавюрт всегда славился деятелями культуры. О многом говорит тот факт, что в учреждениях культуры города работают более 30 заслуженных артистов и работников культуры.

Сеть муниципальных учреждений культуры на сегодняшний день объединяет 16 творческих коллективов.

Мероприятия, проводимые учреждениями культуры, направлены на пропаганду и поддержку традиционной народной культуры, патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, профилактику правонарушений.

За 9 месяцев 2018 г. проведено 196 мероприятий из них: 120 детских. Интересны и значимы проведённые в ДК «Спартак»: исторический Форум – «Память великих предков. Имам Шамиль» и круглый стол на тему «Прошел Афганистан...» В ЦГБ к Международному дню родного языка проведён цикл литературных вечеров «Пока очаг не погас». В ГЦК к этому же празднику проведена «Музыкальная ярмарка национальных блюд». Все культурно-массовые мероприятия проводились в соответствии с планом реализации государственной программы Республики Дагестан «Развитие культуры в Республике Дагестан на 2015-2020 гг.», и были направлены на сохранение этнокультурного наследия народов Дагестана и добрососедских межнациональных отношений, на преумножение духовных и нравственных ценностей, на укрепление единства и согласия в обществе, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи. В управлении культуры продумана система совершенствования форм и методов работы, направленной на предупреждение угроз распространения в обществе идей экстремизма и терроризма. Во всех культурно-досуговых учреждениях проходят митинги, круглые столы, концерты, фотовыставки и выставки рисунков. К работе были привлечены не только сотрудники учреждений культуры, но и социальные педагоги, работники правоохранительных органов, волонтеры.

Ансамбль Эхо гор принял участие в XV Республиканском празднике русской культуры «Масленица»; в концертной программе посвященной празднованию «Пасхи»; в VIII Международном фестивале фольклора и традиционной культуры «Горцы»; в открытии фестиваля «Мой Дагестан - Моя Россия»; в празднике народного костюма «Поэзия народного костюма».

Центральная городская библиотека к юбилею Р. Гамзатова, открыла в городе фестиваль общегородского конкурса-марафона «Гамзатовские строки на карте Хасавюрта». 12 мая во Дворце культуры «Спартак» состоялось торжество, посвященное 95-летию со дня рождения народного поэта Дагестана Р. Гамзатова. Мероприятие стало итоговым фестивалем общегородского конкурса марафона литературно-краеведческих экскурсий «Гамзатовские строки на карте Хасавюрта». На мероприятии присутствовали и выступили члены правительства, депутаты Народного Собрания РД, а также представители творческой интеллигенции РД. Центральная городская библиотека первой в республике включилась в масштабную государственную акцию «Десятилетие детства в РФ».

Управлением культуры совместно с ГУО, с отделом по физической культуре и спорту, с отделом молодежи и туризма проделана определенная работа по реализации приоритетных проектов, направленных на сохранение культурного наследия и традиционной культуры народов Дагестана.

Хасавюрт всегда был славен своими творческими коллективами. И эту славу приумножил в 2018 г. детский юношеский хореографический ансамбль «Хасавюрт», который принимал участие с 8 по 14 июля 2018 года на международном

фестивале музыки и танца народов Кавказа в Турции под лозунгом «Мир на Кавказе - мир во всем мире». Муниципальный хореографический ансамбль «Эхо гор» с 9 июля по 15 августа принимал участие в Средиземноморском фестивале фольклора в Испании и Португалии.

В учреждениях культуры занимаются привлечением молодежи в различные кружки. В настоящее время действует 34 кружков с охватом более 1200 детей.

Наряду с успехами, уважаемые коллеги, в работе учреждений культуры, есть недостатки и упущения. Однако смею заверить, что мы сделаем все возможное, чтобы исправить недостатки и улучшить свою работу.

Для успешной реализации намеченных планов учреждениям культуры необходимо:

- приобретение и обновление музыкальных инструментов;
- приобретение сценических костюмов народов Дагестана и России;
- приобретение оргтехники;
- необходимо заменить крышу хореографическому ансамблю «Эхо гор»;
- здание ЦБС нуждается в капитальном ремонте;
- необходимы денежные средства для завершения ремонта городского Центра культуры;
- необходим транспорт для перевозки детей, оборудованный по современным требованиям;
- нужны средства для приобретения экспонатов для Центра традиционной культуры народов Дагестана.

Хавчаев С.А. поблагодарил за содержательное выступление и предложил перейти к прениям по докладу.

Казиев Ш.М. – много направлений искусства развивается у вас. Хотелось бы узнать, почему не уделяется внимание театральному делу?

Абдулазизова А. – зам.директора Дворца культуры «Спартак». Да действительно театральное направление у нас не очень развито. Недавно у нас открылся кружок актерского мастерства. Нам нужно больше внимания уделять работе по театральному направлению.

Алиев А.Д. – какие у вас есть проблемы с комплектованием библиотек. Сейчас все переходят на электронный каталог. Как у вас ведется работа в этом направлении?

Чарихов Р.А. – Средства на комплектование библиотек не предусмотрены. Работа по переходу на электронный каталог у нас идет, но пока медленно. Постараемся ускорить эту работу.

Алиев А.Д. – со своей стороны мы можем помочь в обучении специалистов.

Капиева Т.Д. – я хотела бы сказать о своем впечатлении. Очень приятно, что в Хасавюрте развито хореографическое искусство. У вас созданы очень хорошие условия для работы и для дальнейшего развития танцевального искусства.

Хавчаев С.А. – вам спасибо, Тарият Даудовна за проведение мастер-класса с детьми. Хасавюрт важный город для Дагестана. Одним из объединяющих факторов является культура и спорт. Рядом со старыми и ветхими зданиями библиотеки и школы искусств появляется современный Центр традиционной культуры с пре-

красными репетиционными залами, студией звукозаписи, костюмерными цехами и мн. другим.

Город меня приятно удивил и порадовал. Я увидел в музее комнату, выделенную под экспонаты заслуженного учителя ДАССР Бориса Дорогобеда. Хотелось бы, чтобы работники музея продолжили его работу. Было бы хорошо установить ему мемориальную доску. Из главных проблем я назвал бы школу искусств и отсутствие транспорта у многих учреждений культуры. Имеется ввиду старое здание. Составляется проект новой школы. Также следует обратиться с ходатайством к Главе г. Хасавюрта об оказании помощи школе искусств, а Министерству культуры РД оказать возможное содействие.

Спасибо Чарихову Р.А. за хорошо организованную встречу. Конечно же, наш Общественный совет рекомендательный орган, мы не всемогущи, но то, что зависит от нас, мы обязаны сделать. Хочу поблагодарить, всех кто нас принимал, кто смог принять участие в выездном заседании членов Общественного совета. Считаю практику выездных советов надо продолжить и в будущем.

Вопрос 2. «План противодействия коррупции Министерства культуры РД на 2018-2020 годы».

Выступили: Хавчаев С.А., Сулейманов М.М.

Хавчаев С.А. – на рассмотрение Общественного совета представлен «План противодействия коррупции Министерства культуры РД на 2018-2020 годы». Нам необходимо ознакомиться с ним, при необходимости внести замечания и предложения.

Сулейманов М.М. – антикоррупционный комиссар Общественного совета при Министерстве культуры РД зачитал План противодействия коррупции Министерства культуры РД на 2018-2020 годы».

Рассмотрев и обсудив представленный план, проголосовали единогласно, предложений и замечаний нет.

Заслушав и обсудив информацию выступивших, решили:

Принять к сведению доклады Чарихова Р.А. Сулейманова М.М.

Поручить ответственной комиссии подготовку материала и список приглашаемых для обсуждения на заседании Общественного совета **12 декабря 2018г.:**

1. О развитии дагестанской литературы - Комиссия №5 по вопросам литературы и библиотечного дела – докладчик Ахмедов М.А.

2. Вопросы дагестанской драматургии - Комиссия №2 по вопросам театра, кино и телевидения – докладчик Казиев Ш.М.

**Протокол вела
ответственный секретарь
Общественного Совета
при МК РД**



Н.Алиева

ЗАЯВКА

на размещение информационных материалов
на сайте Минкультуры РД в сети Интернет

Отдел Молодежных культурных программ направляет информационные материалы для размещения на сайте Минкультуры РД в сети Интернет.

№ п/п	Наименование документа	Номер и дата утверждения документа	Имя файла	Раздел (подраздел) сайта, для размещения документа
1.	Протокол Общественного совета при Министерстве культуры РД	№3 от 31.10.2018г.	Протокол Общественного совета	«О нас» - «Координационно- совещательные органы» - «Общественный совет»

Идентичность документа в электронном виде и документа на бумажном носителе, содержащемся в номенклатурном деле «Протоколы Общественного совета» подтверждаю.

Начальник отдела Молодежных культурных программ

Дагиров М.А.

(Ф.И.О.)

 Подпись

Отметка об исполнении:

Дата получения	Дата размещения	Ф.И.О. исполнителя	Подпись исполнителя